Справка на право приобретения и ношения оружия
В соответствии с приказом министерства здравоохранения РФ №441н от 30 июня 2016 "О порядке проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием и химико-токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов" оформляется Медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (форма №002-0/у)

Лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам Российской Федерации, не представившим медицинского заключения об отсутствии противопоказаний, связанных с нарушением зрения, психическим заболеванием, алкоголизмом или наркоманией.

Существует перечень заболеваний, при наличии которых эта лицензия не выдается (пункт 23, статья 6 Постановления Правительства Российской Федерации № 814 от 21.07.1998г.):
· а) при наличии хронических и затяжных психических расстройств с тяжелыми, стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями;
· б) больным алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией;
· в) имеющим остроту зрения с коррекцией ниже 0.5 на одном глазу и 0.2 на другом глазу или 0.7 на одном глазу при отсутствии зрения на другом;
· г) при наличии иных медицинских противопоказаний, предусмотренных Федеральным Законом «Об оружии».
Необходимые документы для оформления справки на ношение оружия:
· оригинал паспорта гражданина РФ
В состав врачебной комиссии входят следующие врачи-специалисты:
· терапевт,
· офтальмолог.
Предварительно необходимо получить заключение от врачей психоневрологического и наркологического диспансеров по месту жительства о том, что вы не наблюдаетесь в этих диспансерах.
Медицинское освидетельствование с оформлением справки на право приобретения и ношения оружия.

